
 
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE SEGURANÇA 
ALIMENTAR E NUTRICIONAL DO MUNICIPIO DE PETROPOLIS - COMSEA 

 

Aos sete dias do mês de  maio do ano de dois mil e doze, às oito horas e trinta 
minutos em primeira convocação, sem quorum suficiente para iniciar a reunião, 
aguardou-se por mais trinta minutos e já com quorum suficiente, reuniram-se no 
auditório da Casa dos Conselhos, localizada à Avenida Ipiranga, número quinhentos 
e quarenta e quatro – Centro – Petrópolis – RJ, os Conselheiros do Conselho 
Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional, doravante denominado COMSEA 
Petrópolis, conforme convocação da senhora Fernanda Ferreira, Presidente do 
Conselho Municipal de Segurança Alimentar e Nutricional de Petrópolis, publicada no 
Diário Oficial do Município de Petrópolis,do dia vinte e seis de maio de dois mil e 
doze, de número três mil novecentos e sessenta e nove, tendo como pauta os 
seguintes assuntos: I – Retorno visita Banco Rio de Alimentos; II – Acompanhamento 
e discussão do processo licitatório da empresa que prestará serviço de administração 
do Cartão Imperial; III – Acompanhamento da homologação da empresa Home Bread 
Indústria e Comércio Ltda; IV - Acompanhamento do término das prestações de 
serviços emergenciais para o Cartão Imperial e no Restaurante Popular – respostas 
Prefeitura de Petrópolis; V - Acompanhamento da qualidade e quantidade da 
Merenda Escolar – participação de um representante do Conselho Municipal de 
Alimentação Escolar; VI - Assuntos Gerais. Conselheiros presentes, Fernanda 
Ferreira (COMAC), Eduardo Pereira de Azevedo (Associação de Moradores 
Presidente Sodré), Marcelo Valverde Xavier (Movimento Popular de Economia 
Solidária), Alexandre Monteiro da Rosa (Centro Espírita Caboclo Sete Fechas), Eliete 
de Souza (SETRAC), Elenice Araújo ( FASE), Flávia Viana da Motta (Secretaria de 
Educação), Brigitte Olichon (Ambulatório Escola),  Carla de Souza Coelho (Secretaria 
de Saúde), Paulo Pedrosa Aguinaga (Sindicato Rural) e contando também com a 
presença de Kelly Macedo (SETRAC), Raquel Martins (Projeto Jovens em Ação – 
C3), Gilda Jorge (Casa dos Conselhos), Gilmar Lischt (Secretaria de Educação) e 
Marcelo P. M. Passos (CAALL). A reunião foi aberta pela Presidente informando que 
após a publicação do Regimento Interno, as faltas começam a ser contadas a partir 
desta reunião e que a mesma passa a ter duas horas de duração. Foi feita a leitura 
da Ata anterior, sendo a mesma aprovada sem ressalvas. Passado ao primeiro item 
da Convocação, a Presidente deu a palavra às nutricionistas Carla e Kelly para que 
expusessem, tecnicamente, como fora a visita ao Banco Rio de Alimentos, tendo 
ambas destacado a excelente estrutura do Sesc Rio, a organização e limpeza. Carla 
menciona a possibilidade de termos uma estrutura igual em Petrópolis. A Presidente 
pede a palavra e informa que enviou a todas as instituições participantes do Sesc 
Banco Rio de Alimentos um e-mail através do qual solicita um breve histórico de cada 
uma para montar um projeto e começarem a buscar apoio para ter o Sesc Banco Rio 
de Alimentos com estrutura em Petrópolis, uma vez que a Gerente do Programa, 
Cida Pessoa, mostrou total interesse em ajudar no processo. O conselheiro Marcelo 
destacou também a organização e a limpeza, sendo importante esta participação do 
COMSEA neste programa. Explanado mais um pouco sobre o que é o Sesc Banco 



Rio de Alimentos, pediu a palavra a Sra. Gilda Jorge, que perguntou como uma 
instituição faz para participar do programa, sendo esta a Clínica Pinto Duarte. A 
Presidente disse enviar para o e-mail da Sra. Regina Pinto Duarte os contatos para 
tentar incluí-los no programa. Passado ao Item II, sobre o processo licitatório para a 
empresa que administrará o Cartão Imperial, foi passada a palavra à Conselheira 
Eliete, que explicou que como há custo para a Prefeitura de Petrópolis, não há, 
juridicamente, a necessidade da realização de licitação e que neste momento uma 
troca e transição de empresas, tendo que alterar quase 9 mil cadastros, daria uma 
enorme confusão no programa que ‘caminha bem’. Quanto ao acompanhamento 
nutricional e o que é comprado com o Cartão Imperial, que é de responsabilidade da 
Policard, Eliete informa que quem o fará será a Setrac em parceria com os 
Comerciantes credenciados. Item III do Edital de Convocação, homologação da 
empresa Home Bread, para o Restaurante Popular, Eliete disse que cumpriram todas 
as exigências da SETRAC, apresentaram as planilhas necessárias e no dia 02 de 
maio iniciaram as atividades. A Presidente informa que esteve presente na abertura, 
a convite do Secretário Peixoto e acompanhou a satisfação das pessoas. Perguntou 
sobre o elevador que estava quebrado, se o mesmo fora consertado. Eliete informa 
que o elevador que encontra-se em manutenção é o de serviço, que o de utilização 
pelo público está funcionando. A Presidente disse que a única reclamação que ouviu 
foi de um usuário, a cerca da não colocação dos temperos, inclusive sal, na mesa. 
Porém, esclareceu que o Edital determina que os temperos estejam a disposição na 
ilha onde são servidos os alimentos. A Conselheira Carla, nutricionista, disse que 
desta forma é possível controlar melhor o uso de sal, que na mesa as pessoas 
abusam e aumentam as taxas, colocando-os em risco de saúde. Kelly, nutricionista 
da Setrac, disse que está diariamente no restaurante e que a pedido dos usuários, os 
temperos voltaram para as mesas. Disse que até o presente momento a qualidade 
quantidade do alimento servido no Restaurante Popular têm sido satisfatórios. 
Quanto ao item IV, o mesmo já fora tratado nos itens anteriores. No Item V, sobre a 
merenda escolar, a Conselheira Fernanda informa que logo após a denúncia ao 
Conselho de Alimentação Escolar, recebeu a visita da Comissão de Fiscalização na 
Escola Germano Valente e puderam constaram o que fora denunciado, porém, como 
a visita contou a presença da Conselheira Flavia Motta, Nutricionista da Secretaria de 
Educação, esta foi informando os prazos que os itens alimentícios seriam entregues. 
Fernanda informa que após aquela data, não teve mais problema com a merenda em 
sua escola. Informa que a Casa dos Conselhos acabara de entregar-lhe um oficio do 
Conselho de Alimentação Escolar e que o mesmo será pauta da próxima reunião ou 
mencionado, conforme seu teor. Foi indicado pelo COMSEA, o Conselheiro Paulo 
Aguinaga para representá-lo no Conselho de Alimentação Escolar. Passado ao item 
Assuntos Gerais, foi questionado sobre o acompanhamento do bloqueio ou 
cancelamento do Cartão Imperial, de como é feito o processo, uma vez que envolve a 
SETRAC, a Secretaria de Saúde e a de Educação. Eliete informa que todas as 
informações são lançadas direto no sistema do Bolsa Família e que de lá são 
colhidos os dados. A Conselheira Carla falou da dificuldade em mapear a cidade no 
que tange a vacinação das crianças, um dos itens necessários para obtenção dos 



benefícios sociais, que só possível onde há Posto de Saúde da Família. Paulo 
Aguinaga pergunta se o controle não pode ser num eixo municipal também, além 
deste do Bolsa Familia, onde as informações seriam obtidas com mais precisão e 
rapidez. Foi aberto o debate a cerca das Cozinhas Comunitárias, sobre o processo 
licitatório, quando dar-se-á este processo. Eliete explica que, como não o COMSEA 
não estava estruturado no passado foi feito um convênio pelo Conselho Municipal de 
Assistência Social direto com a instituição que hoje é responsável pelas Cozinhas 
Comunitárias, o Centro de Defesa dos Direitos Humanos. Porém, com a implantação 
do COMSEA, o processo deveria ser como para o Restaurante Popular. Assim, a 
Presidente levou em votação, o que aprovado por todos, que findo prazo atual do 
convênio da Cozinha Comunitária, abrir-se-á Licitação. A Presidente informa que 
oficiará o CMAS para solicitar cópia do Contrato de Convênio e demais informações 
necessárias ao COMSEA. Nada mais havendo a ser dito a presente reunião foi 
encerrada às onze horas, ficando a próxima reunião marcada para o dia quatro de 
junho de dois mil e doze. A presente Ata vai assinada por mim, Alexandre Monteiro, 
Secretário do COMSEA e pela Presidente do Comsea/Petrópolis, Fernanda 
Ferreira.::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::::: 
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